

НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПАРКИ КАК ЭЛЕМЕНТ СОЗДАНИЯ И РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННЫХ КОМПАНИЙ

Ситкевич А.М., аспирант

Научный руководитель – Нехорошева Л.Н., д.э.н, профессор,
зав. каф. экономики промышленных предприятий
Белорусский государственный экономический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Мировой опыт показывает, что для создания технопарков необходим определенный порядок шагов, среди которых определение миссии, выбор партнеров, подготовка финансовых прогнозов, затрат, инвестиций и доходов парка, разработка и установление необходимых процедур [1]. Деятельность технопарков базируется на различных бизнес-моделях, которые рассматриваются как инструмент взаимодействия между технологическим развитием и созданием экономической ценности [2].

В результате анализа информации можно сделать вывод, что при создании технопарки и его резиденты могут рассчитывать на поддержку государства от освоения рынков до выстраивания деловых отношений в таких странах как Финляндия, Германия, Япония, Китай. Для поддержки создания и функционирования технопарков используется как прямая, так и косвенная поддержка, в том числе налоговые преференции. Кроме того, значительную роль в привлечении резидентов отводится отбору резидентов на основе оценки бизнес-проектов, хорошей транспортной инфраструктуре, отраслевой специализации.

Список литературы

1. Technology Parks – Concept and Organization [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://pdc.ceu.hu/archive/00002489/01/TechparksCED.pdf>. – Дата обращения: 14.09.2020.

2. Business model of science and technology parks: comparison of European best practice [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.researchgate.net/publication/280053029_Business_Model_of_Science_and_Technology_Parks_Comparison_of_European_Best_Practice. – Дата обращения: 14.09.2020.